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Efiyes oMdónv hétköznap én vasárnap 10 K.
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A rendtörvény az egységes párt előtt
Gömbös Gyula nyilatkozik Ulain kilépéséről

Budapest, dec. 12. A „Magyar­
ország“ mai száma egy, a Házban 
történt beszélgetést közöl, amelyre 
vonatkozólag tudót itóuk előtt

Gömbös Gyula 
az egységes párt ügyvezető alelnöke 
kijelentette, hogy ezen a beszélgeté­
sen semmieselre sem teheti ti jelen a 
„Magyarország“ tudósítója, miután 
ez a beszélgetés tisztán a képviselők 
társaságában történt. Természetes, 
hogy ennek a beszélgetésnek beállí­
tja megfelel annak a tendenciának, 
amelyet nap-nap után latunk ennél 
a lapcsoportnál.

— Annyit mondottam — jegyezte 
meg Gömbös Gyula — hogy dúcára 
annak, hogy ostobaság volt, amit 
liláin tettí mint barátomat még 
akkor is, hogy ha hibázott volna, 
cserben nem hagyhatom. Különben 
is Ulain maga beismerte, hogy 
ügyetlenséget követett el, amikor a

vádat emelte. Epen azért helyesel­
tem én is az ö elhatározását, amelyre 
öt setikisem kéuyszerite'.te, hogy a 
partból kilépjen.

Az egységespart 
ma este rögtönzött értekezletet tar­
tott, amelyen a kormány részéről 
jelen voltak Bethlen btvan gróf mi­
niszterelnök, Rukovszky Ivan belügy­
miniszter, Daruváry Géza igazság­
ügy-miniszter, gióf Kitbelsberg Kuuó 
kultuszminiszter, nagyatádi Szabó 
Istv’n földmivelésügyi miniszter és 
a párt számos tagja.

Az értekezlet kizárólag folyó 
ügyekkel foglalkozott, továbbá a 
vitarendező bizottság ügyével.

A miniszterelnök bejelentette, hogy 
a rendtörvény megalkotásánál milyen 
intenciók vezették, amiket a pártér- 
tokezlet helyeslőén tudomásul is vett. 
Az értekezlet után a párt tagjai 
tarsas vacsorára jöttek össze.

Zavargások Varsóban
A „Pobratinmtvo“ főiskolai egyo- 

sületuek az egyik egyetemi tante­
remben tegnap megtartott értekez­
letén a polgári és kommunista diá­
kok között összeütközésre került a 
sor, amikor a kommunisták vörös 
zászlót lobogtatlak. A verekedést az 
utcán is folytattak, miközben az 
egyik diák kicsavarta a kommunis­
ták kezéből a zászlót, mire azt a 
nemzeti diákok elégették. A tüntetés 
az utcán folytatódott, véres össze­
ütközéssel, amibe a munkásság és

később a rendőrség és katonaság is 
beleavatkozott.

A parlamentben is izgalmas jele­
netek játszódtak lo. Sikovszky var­
sói rendőrfőnököt felfüggesztették 
hivatalától és ma átadták az ügyész- 
ségnek. A belügyminiszter elhatá­
rozta, hogy lemond és lemondását 
azonnal elfogadták,

A parlamenti pártkörök elnökei 
együttes ülést tartottuk, amelyen 
elhatározták, hogy proklamdcióban 
szólítják fel a lakosságot a rend 
helyreállítására.

Sok hü-hó semmiért
Rassai teátrális „leleplezése“ — A liberális-vörös 
blokk éltette az emigránsokat — Részleteiben is 

elfogadták a közadó törvényt

ált fiuou.
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A iondoni értekezlet is kudarccal végződön
Elutasították a német jegyzéket

A megszakított tanácskozást újév után Parisban folytatják
Megírtuk előző tudósításunkban, 

hogy a szövetséges miniszterelnökök 
londoni elöértekezletének eredménye 
előreláthatólag meglehetősen kétsé­
ges. A tanácskozásokat tényleg meg- I 
szakították és január 2-án Parisban 
fogják folytatni.

k jóvátétel
és az antant-adósságok

Az Havas iroda elismeri, hogy 
egyetlen eredménye a konferenciának 
az volt, hogy a jóvátétel problémá­
ját nem lehet elválasztani az euró­
pai szövetségközi adósságok kérdé­
sétől. Végleges megállapodásokra a 
miniszterelnökök nem juthattak és 
csak abban állapodtuk meg, hogy a 
német jegyzéket elutasították.

Illetékes angol politikai körökben 
mindössze csak arra utalnak, hogy 
a iondoni tárgyalásokat mindvégig 
» jóakarat szelleme hatotta át. Be­
hatóan vizsgálták a dolgokat s ez 
mindössze nem valami nagy eredmény.

A szövetségközi adósságok 
törlésének kérdésébon a négy állam 
miniszterelnöke saját államának ér­
dekeit teljes erővel megvédte, igy 
Mussolini is követelte, hogy az osz­
trák, magyar és bolgár kártérítése­
ket, amelyekre Olaszországnak elő­
joga van, tartsák fenn teljes mér­
tékben.

Végeredményben is azért halasz.

közben az angol kormány hivatalo­
san érdeklődhessék Amerika céljai-

I i'ól az adósságok esetleges elenge- 
| dése tárgyában.
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i ■ tolták el a tárgyalásokat, hogy idő- 
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A kisantant 
meghatalmazott miniszterei a lon­
doni konferencián Írásban tiltakoztak 
országaiknak a tanácskozásokból 
való kirekesztése ellen és kijelentet­
ték, hogy kormányaik nem fogják 
elismerni azokat a határozatokat, 
amelyek országaik érdekeit érintik. 
Ilyenek például a német tartozások 
leszállítása, valamint a Spaaban meg­
állapított aranyszám megváltoztatása.

Olaszországban 
a községi választások a nemzeti 
blokk óriási sikerével végződtek. A 
választ ison a fascistdlista úgyszólván 
teljesen elseperte a maximalisták és 
kommunisták listáit. Így Milánóban, 
Bolognában és Ferrarában mindenütt 
a fascisták győztek.

A vulkán felett...
Béosbcn az utóbbi napokban ösz- 

szeesküvés hire terjedt el, amelynek 
székhelye Becsben és állítólag Mün­
chenben is volt. Az állami eudörség 
az összeesküvés hírét megcáfolta. 
Hírek érkeznek Németország legkü­
lönbözőbb részeiből, amelyek a 
helyzetet igen veszedelmesnek tün­
tetik fel és [közeli , kirobbanást he­
lyeznek kilátásba.

A francia kommunista párt 
bomlásáról hírek érkeznek azzal kap­
csolatosan, hogy a kommunista párt 
tagjai mind nagyobb számmal lépnek 
be a szabadkőműves páholyokba, ügy 
látszik, hogy régi működési terükre 
vonulnak vissza a páholyok mélyére, 
ahonnan már egyszer sikeresen irá­
nyították a végső kirobbanásig a 
destruktív mozgalmakat.

Az a várakozó feszültség, amely 
Rassaiék által oly művészi gonddal 
beállított leleplezési jelenetben csat­
tant ki, nem érdemel meg 
minthogy azt mondjuk róla, hogy 
sok hű hó semmiért. Hü-hó, tűzi­
játék, rakéta, amely nem a lényegei 
keresi, hanem ripacs módra a szín­
padi hatást és tapsot és ennek ked­
véért feláldoz mindent, még a logi­
kát, a jóizlést, sőt ha kell még az 
igazságot is.

Kassai egy fényképet tett le a 
Ház asztalára egy nyugtáról, ame­
lyet állítólag ő állított volna ki ar­
ról, hogy a a éhektől felvett összeget 
nyugtázza. A nyugta természetesen 
hamisítvány. Ennek megállapításá­
hoz nem is kell szakértelem, mert 
elvégre Kassairól sem tételezi fel 
senki azt a naivságot, hogy ilyen 
pénzeket aláírásával nyugtázzon.

Kassai a hamisítvány letétekkor 
olyan cézári gőggel, napóleoni póz­
zal állott meg, mintha azzal nem­
csak a többségi pártot, hanem ma­
gát a keresztyén és nemzeti gondo­
latot is halálra sebezné. Es Kassaiék 
bizonyara azon lesznek, hogy ezt a 
jelenetet győzelemmé igyekezzenek 
felfújni és kétségtelenül megkísér­
lik, hogy ezt ki is használják. Pedig 
arra okuk sincsen. Nem történt 
semmi más, mint egy közönséges el­
szólás, amely miatt Lilláin már ki is 
lépett az egységes pártból s amelyért 
férfias elégtételt adott a Háznak.

Most a dolgok felett a magyar 
ember józan ítéletével napirendre 
térve csak azt kérdezzük, vájjon ki 
adott volna hitelt egy pillanatra is 
ilyen nyugták' létezésének, ha Ras­
saiék nem fenyegetőznek folyton az­
zal, hogy idegen hatalmaknál keret­
nek védelmet. Ne csodálkozzunk, ha 
a múltban elhangzott ilyen kijelen­
tés után akadtak és akadnak, akik 
azt hitték és azt hiszik, hogy Kas­
saiék nemcsak védelmet keresnek az 
idegen hatalmaknál, hanem más 
egyebet is.

A nemzetgyűlés keddi i.lését há­
romnegyed 11 órakor nyitotta meg

mást

tüzi-

S'.citovszkv Béla elnök. Jelenti, hogy 
dr Ulain Ferenc napirend előtti fel­
szólalásra kért és kapo't engedélyt.

Ulain Ferenc 
mindenekelőtt bejelenti, hogy teg­
nap kilépett az egységes pártból s 
most már mint partonkivöli képvi­
selő nyilatkozik. A Kassai-párttal 
kapcsolatban tett ismeretes nyilat­
kozatáról már az akkori ülésen ki­
jelentette, hogy perrendszerü bizo­
nyítékok nem állvaji rendelkezésére, 
kéri azt tárgytalannak tekinteni. Ezt 
most megismétli, azzal, hogy ünne­
pélyesen megköveti a Házat és azo­
kat, akik sértve érzik magukat.

A nyugta a Ház asztalán 
Károly ezután állandó 

között letette a Ház asz-
Rassai 

nagy zaj 
falára egy nyugtának a fénykép na- 
solatát. Á nyugtában a következők 
állanak :

„Elismerem, hogy 300.000, azaz 
háromszázezer cseh koronát a ma­
gyar liberális párt választási pro­
paganda céljaira a mai napon fel­
vettem.

1922 március. Rassai.“
A nyugtáról kijelenti, hogy azt 

csak bornirl katonai ész csinálhatta 
az ő elnémitdsára.

Eckhardt Tibor: A hadsereget 
hagyják békében! (Nagy zaj)

Klárik (vörös): Nincs hadseregünk! 
Rassai azt állítja, hogy a nyug­

táról a miniszterelnök is tudott es 
parlamenti bizottság kiküldését kéri, 
hogy annak eredetét kiderítsék.

Bethlen István gróf 
miniszterelnök mondja el ezután, 
hógy Genovából való visszaérkezése 
után jelentést kapott arról, hogy 
Rassai Eresben az emigránsokkal 
es a cseh követséggel érintkezett. 
Utána járt a dolognak és igy kapta 
ezt a nyugtát. Az írásszakértők 
azonban megállapították, hogy az 
aláírás nem kiteles. Kijelenti, hogy 
a jövőben is után i jog járni az 
ilyen dolgoknak, mert ha az ejfrjta 
vádak valónak bizonyulnak, a kellő 
lépéseket meg kell tenni.

Ulain és Rassai ismételt felszó-
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lalása után — »tni közben garami i 
és Lovászy nevének említésekor a 
baloldal hangosan éljenzett, a Ház 
többi részéből pedig élénk „Le ve­
lük!“ kiáltások hangzottak tel 
át tőitek * köb adók késeléséről 
szóló javaslat részletes tárgyalására 
A 71—86. szakaszokat változatlanul 
elfogadták

Gadl Gaszton a 8b. szakasznál a 
jutalék rendszert inmorálisnak tartja 
a tisztviselökarra nézve.

Kállay Tibor pénzügyminiszter tel- 
világosító szavai után, arnolyckkol 
rámutatott arra, hogy a tisztviselő­
ket a kormány delegálja olyan vai 
falutok és. részvénytársaságok igaz­
gatóságába, ahol az állam érdekelve 
van, másrészt pedig a jutalék a 
többlet munka után járó jogos ille­
ték, a Ház változatlanul elfogadta 
a javaslatot részleteiben is.

Ezután áttértek 
a biztosítási vállalatok 
állami felügyeletéről 

szóló törvényjavaslat tárgyalására, 
melyet Temesváry Imre előadó is­
mertetett. ,

A javaslathoz Propper Sándor 
szólott, aki a háborús értékeltolódá­
sok problémájáról s a kisbetűtök 
sorsáról érdeklődött s határozati ja­
vaslatot nyújtott be a kár- és élet­
biztosítás kötelezővé tételéről.

Az elnök napirendi indítványa 
után az ülés 2 órakor véget ért.

Csökkent Debrecen természetes szaporulata
Az 1922. év anyakönyvi statisztikája

Kevés a ssöletés
A születési adatok körülbelül a 

múlt évihez lesznek hasonlóak. 
1921-ben született 2290 gyermek, 
inig ebben az évben, december 12-ig 
kétezernél valamivel több: 2019. 
Érdekes, hogy több fiú születik, mint 
leány; az arány körülbelül az, hogy 
száz gyermek közül 55 fiú, 45 leány.

Csökkent a házasság is
Ebben az évben csökkent a há­

zasságkötések száma is. A múlt év­
ben 1247 pár vobegte el a boldogító 
igent, mig 1922-ben eddig csak 1054 
pár hajtotta fejét a házasság rózsa­
színű jármába. 8 egyáltalán nem 
valószínű, hogy az év végéig annyian 
kössenek házasságot, hogy elérjék 
a tavalyi létszámot.

Általában véve tehát Debrecen 
természetes szaporulata minden vo­
nalon rosszabb, mint az 1921. évbon 
volt, ami főként a nyomasztó szo­
ciális helyzettel magyarázható.

Alig két hót választ el már ben­
nünket az uj évtől, mindössze csak 
18 nap van hátra az 1922. szomorú 
esztendőből.

Az év vége a 
ideje s igy aktuális
hasonlítás az 1921. és 1922. 
tendök anyakönyvi statisztikája kö­
zött, amelynek adatairól a ni. kir. 
anyakönyvi hivatalban készséggel

szá madások 
az össze- 

esz-

iiUy UbUuj » * '
adtak felvilágosítást a Hajdufoid 
munkatársának. ,

Sok a halálozás
A múlt évben Debrecenben ösz- 

szesen 2822 haláleset történt, ezzel 
szemben ebben az évben már most 
jóval felülmúlta a halálesetek száma 
a tavalyiét.

December 12-ig már 2409 halál­
esetet jelentettek be, vagyis decem­
ber 12-ig 87 halálesettel több tör­
tént, mint tavaly egész évben. Az év 
végéig ez az arány természetesen 
csak romlani fog.

küldöttek a bódét megtekintették As 
azt rendeltetésének át is adták 
A karácsonyi vásár 14-én, csütörtőkfe. 
veszi kezdetét. m

Mi ötömmel üdvözöljük e vásárt 
mert egyik kis atonját látjuk benne 
annak a magyar nemzeti szerve®, 
kedésnek, mely az idegen, főleg eseh 
játékárukat, hazai gyártmányokkal 
kívánja kiszorítani és ezenkívül t 
magyar köztisztviselők nagy küzködö 
egészéből is egy nagyobb részen » 
saját erejéből akar hathatósan se- 
giteni. Nem kifogásolni és kigu 
nyolni kell az ilyen törekvéseket 
hanem minden erőnkből támogatni.

Petőfi, 
az örök ifjúság költője 
Oláh Gábor székfoglalója 
a lisza István Tudományos 

Társaságban
Kedden délután 5 órakor a kollé­

gium dísztermében tartotta meg a 
Tisza István Tudományos Társaság 
első nyilvános ülését, melynek kere­
tében Oláh Gábor, az ismert iró 
olvasta föl Petőfi Sándorról szóló 
székfoglaló 

Az ülést 
temi tanár 
vázolva a 
repít nemzeti újjáéledésünk keresztül­
vitelében és egyben örömmel álla­
pította meg hatalmas kulturfölény lin­
ket, mely oly magasra emeli a 
magyarságot a környező rablóálla­
mok fölé.

Utána Oláh Gábor tartotta meg 
székfoglalóját, mely ötletességével 
és érdekes meghatározásaival szo­
katlanul nagy érdeklődést keltett a 
hallgatóságban. Fejtegetései során 
ismertette Petőfi egyéniségének ha­
tását a magyarságra, különösen hang­
súlyozva azt a teljes lelki beolva­
dást, amit a verseinek hangja jelez.

Az örök ifjúság költőjének nevezi, 
ki a nemzetek fellendülésének kord­
ban a fénylő napot jelenti. A sza­
badság és szerelem az a két föisten 
költészetében,melyek körül az apróbb 
istenségek egész raja kering. Koz- 
minis zsenije, melynek gyökereit a 
Kiskunsághoz való ragaszkodása táp­
lálja, líráját a tegnmgasubbrecdüvé 
teszi.

A költészetben az érzés, forma és 
képzelet a siker szentháromsága. 
Petőfi költeményeit nem a rímek, 
de a képek, érzések és gondolatok 
teszik remekművekké, feledtetve a 
forma nem mindig kifogástalan vol­
tát. Mindent megdalolt, amit érzett, 
mert mindent meg lehet dalolni, csak 
zseni legyen az, aki énekel. Es Pe­
tőfi zseni volt.

A nagyhatású felolvasás után Láng 
Nándor dr meleg beszéd keretében 
iktatta be Oláh Gábort a társaság 
tagjai közé.

tanulmányát.
dr Láng Nándor egye- 

nyitotta meg, pár szóval 
tudományok fontos sze-

A Kormányzó országjárása
„A mi utunk a becsület útja“ — >

A Kormányzó kedden reggel 8 óra 
30 perckor érkezett meg dunántúli 
szemleutjának első állomáshelyére :

Körmendre
A föidiszitett pályaudvaron nagy 

és előkelő közönség élén Maróthy 
főispán és Tulok főszolgabíró üdvö­
zölték, amire a Kormányzó a töb­
bek közt a következőket mondotta:

Arra hívom fel Önöket, amit min­
denhol hangoztatok, hogy ne enged- 
jék megzavarni a becsületes hazafiak 
egységét, mert erre a mai nehéz vi­
szonyok között inkább van szükség, 
mint valaha.

Összetartással, i 
1 forró hazaszeretettel

elszigeteltségünkben is elfogjuk érni 
azt a célt, amiért mindannyian dol­
gozunk. „A haza szebb és jobb jö­
vőjét“.

A főtéren felállított ifjúsági tűz­
oltó- és cserkészcsapatok megszem­
lélése után a Kormányzó a Batthyány- 
Strattmann kastélyban fogadta a , 
különböző küldöttségeket, amelyek­
nek üdvözlésére válaszolva, többek 
közt a következőket mondotta :

A sokat szenvedett hazának újjá­
építésére még sok munkára van 

j szükség. Éhez a munkához
összetartás és egység kell

A mi utunk a becsület útja. És az 
egyenes ut, amelyeu feltartózhatat- 
Ionul fogunk haladni célunkig. Aki 
akadályokat tatái, az bűnös. Minket 
a cél elérésében semmi sem fog 
megakadályozni itt bent az ország­
ban, mert a kormány erősen áll és 
nem kell félni semmiféle aknamun­
kától sem. Körmendről a Kormányzó 
11 óra 35 perckor

Szombathelyre 
érkezett, ahol a diszszázad meg­
szemlélése után Kiskos István pol­
gármester üdvözölte.

Nagyon köszönöm az üdvözlő sza­
vakat — válaszolt a Kormányzó — 
örömömre szolgál, hogy Vas várme­
gye és a szebb időkben gyors fej­
lődésnek indult Szombathely városát 
meglátogathatom.

A vármegyeháza előtt- felállított 
tűzoltó- és cserkészcsapatok meg­
szemlélése után, a vármegyeházán a 
küldöttségek előtt Mikes János gróf 
szombathelyi püspököt fogadta ki-

I hallgatáson a Kormányzó.

,Aki akadályokat talál: az bűnös’*
Szemle, ünnepségek

Délután 2 órakor diszebéd volt a 
Sabária szálló nagytermében. A Kor­
mányzóra Maróthy László főispán 
mondott pohárköszöntőt. A Kor­
mányzó ebéd után a laktanyában 
szemlét tartott a helyőrség csapatai 

| fölött. Délután fél 6 órakor a vas- 
| vármegyei kaszinóban tett látogatást 
I az államfő. Este fél 8 órakor a 
' Vas vármegye és Szombathely város 
' kulturegyesületének épületébe haj­

tatott, ahol kulturestély volt. Az 
ünnepi beszédet Kapi Béla püspök 
mondotta. Beszéde után rövid szünet 
volt, amely alatt a Kormányzó rö­
vid cerclet tartott.

Az előadás után a Kormányzó kí­
séretével visszahajtatott az állo­
másra. Az éjszakát szalonkocsijában 
tölti és reggel fél 9 órakor folytatja 
útját Kőszeg felé.

I iisli- is HinMMIi 
jiliiiicilii Mii

I A piac-utcai főposta épületének 
I földszinti feladási helyiségében egy 
1 rendkívül Ízléses, tiszta magyar sti- 
i lusu árusító bódét állítottak fel, amely 
| tele van az idevaló postai nőtiszt- 
; viselők különféle sajátkészítésű “cik- 
i keivel: bábokkal, nyakkendőkkel, 
' raffia munkákkal, levelezőlapokkal, 
i játék tárgyakkal, bőrtárcákkal stb.

■ A bódét és a benne ezután le­
sz a nemesszivü cél 

igy próbáljanak segi- 
helyzetben levő nö- 

akik ekképen tisz­
tességes utón mellékkeresethez jut 
hatnak. A legnagyobb szociális érzék 
nyilatkozik meg az egész tényben, 
amikor munka utján enyhítik a ször­
nyű nyomort.

A fölállított árusító bódét a pt. 
vezérigazgatóság készítette. Erdélyi 
magyar stilusban készült, melynek tér 
vét dr KlimesJ ános^pt. igazgató ké­
szítette. A bódéban kiállított játé­
kokat a debreceni pt. nőtisztviselők 
a nőtisztviselő-egyesület által ren­
dezett tanfolyamokon saját kezűleg 
készítették nagy ügyességgel. A be­
folyt jövedelem jótékony célt szolgál: 
A postás-árvák és nyomorgók alapja 
javára fordítják.

December 7-én a kulturünnepélyre 
megjelent pt. vezérigazgatósági ki­

Fusztulóban 
a vadállomány

Január elsejétől 
megszüntetik a vadászást

Debrecen agilis vadásztarsalsta, 
a több, mint kétszáz tagot számláló 
vadásztársaság kedden délután köz­
gyűlést tartott a tagok élénk érdek­
lődése mellett a vármegyeházán.

A közgyűlést Orosz Sándor elnök 
nyitotta meg. Rámutatott arra, hogy 
a tavalyi ritka szigorú tél, a rég 
nem látott nagy havazna erősen ki- 
pusztította a debreceni vadásztai- 
sulat vadállományát. Előterjeszti 
ezért a választmány javaslatát, amely 
arra irányul, hogy a vadállomány 
óvása és szaporítása céljából decem­
ber 15 én szüntessék be u vadászatot,

Kegyes Ferenc helyeselte az esz- 
mét, de elfogadását attól tette füg­
gővé, hogy kspnak-e garanciát arra 
nézve, miszerint a jelenlegi vadász­
terület továbbra is a vadasztársulat 
bérletében marad.

Popovics Gyula amellett van, hogy 
december 15 én szüntessék be a va­
dászatot, mig Kondor János azt ja­
vasolja, hogy a december 17-re ki-

I tűzött nagy hajtóvadászalot se tart­
sák már meg.

Kiss Lajos ezzel szemben azt in­
dítványozza, hogy csak január 1 én 
szüntessék be a vadászatot. A köz­
gyűlés nagy szótöbbséggel ilyen ér­
telemben döntött.

Ezután a közgyűlés felvette a ta­
gok sorába Fischer Mihály r. kát1'., 
tanítót és Kardoss Imre járásbíró­
ság! irodatisztet.

Winkler Jenő fogorvos javaslatára 
kimondotta a közgyűlés, hogy a va­
dász- és társulati érzés ápolására 
havonkint egyszer valamelyik ven­
déglőben fehér asztal mellett össze­
gyűlnek.

A közgyűlés hat óra után ért véget.

ERBEAUD-
folyó ’ vásárt 
sugalta, hogy 
leni a nehéz 
tisztviselőkön,

Kályhatapasz
vaskályhához, csorépkályháhw bánható 
bolyhos, Timár-utca 11- szám k»P^

A régi BÉKEIDÖBELI mint* 
ben kapható ismét a koz-kedve«
BALÁZS ÖDÖM-FE-E^

a „Reménység“ gvogysw^11

Debreezen, CNíípd-utcz*
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Egyelőié nug száraz és hideg idő várhat K
Közművelődési Könyvtár nyitva délei’tt 

8 tói este 8-ig.
Kgyetcmi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órá- 
“ tói 1-ig, délután 2—6-rg.

Csakonai-szinlláz este tel 8 órai kezdettel 
.Gégék“ operett. B) bérlet.

.4 jog- és pénzügyi bizottság ülése délután í 
f.-t 4 orakor a városházán

.4 Népszerű FőiskoUn előadást Untattak I 
Versenyi Tibor vezérigazgató a drá­
gaság enyhüléséről és Máday István I 
dr tanársegéd az intelligencia vizsga | 
latokról 5 es 6 órakor a ko legitim- , 
ban.

Haydn István gordonkaművész hangverse- ■ 
nye fél 8 órakor a zenedében.

MOVE karácsonyi vásárja délelőtt 10— i 
1 ig. d. u. 4 -6-ig a Kaszinó fö'dszinti 
termében.

Napsugár vagyonmentö árverés dé;után 3 
érakor l'iac-u. 10. 1. e.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot j 
tartanak: Kígyó, Arany Egyszarvú, 
Isteni Gondviselés, Csiliig, Sas.

-- A magyar ifjúság vezérei Deb- : 
recenben. Hétfőn és kedden Debre- I 
•enben tartózkodott a keresztyén és i 
nemzeti alapon szervezkedett magyar 
főiskolai ifjúság két kiváló vezére: 
Hogy Iván, a Magyar Egyetemi és 
Főiskolai Hallgatók Országos Szö­
vetségének és Oláh Béla a Műegye­
temi Athletikai és Football Clubnak t 
elnöke. A két ifjúsági vezér a deb- ! 
receni főiskolai egyesületek vezetői- ; 
vei folytatott megbeszéléseket arra : 
az akcióra vonatkozólag, amelyben ■ 
az egész ország szervezett magyar 1 
ifjúsága fogja követelni a tőzsdeadó 
100 százalékos felemelését s az eb­
ből várható 300 millió koronás be­
vételnek, valamint Károlyi Mihály 
hazaárulásáért clkobzandó vagyoná­
nak diákszociális célokra való fordí­
tását. A két ifjúsági vezér ma to­
vább utazott Miskolcra.

— A Baross Szövetség közgyű­
lése. Budapestről jelentik : A Baross 
Szövetség kedden este közgyűlést ; 
tartott, amelyen beszámoltak a sző- > 
vétség debreceni kongresszusáról és I 
ismertették az ott hozott határoz» | 
tokát. A közgyűlést társasvacsora 
követte, amelyen felszólaltak a ke 
resztyén sajtó képviselői is.
.. — A jog- és pénzügyi bizottság 
illése. Debrecen város jog- és pénz­
ügyi bizottsága december hó 13-án 
fél 4 órai kezdettel Dr Vargha 
Elemér tb. főjegyző elnöklete alatt 
a városháza kistanácstermében ülést ; 
tart, melynek tárgysorozatán szerepel 
á belügyminiszter leirata az egyszeri 
jótékonysági adó ügyében kelt köz­
gyűlési határozat jóváhagyásáról is. 
Ezenkívül még a polgármesterhe- 
lyettes-főjegyzö tesz jelentést a va- 
üyonváltság ügyéről.

— Mozgalom a világítási vállalat 
eiolegszedése ellen. Debrecen város | 
novemberi .közgyűlése néhány szó­
többséggel határozattá emelte a ta­
nács javaslatát, mely szerint a vilá­
gítási vállalat igazgatósága a kü­
lönböző kategóriákba sorozott fo­
gyasztóktól előlegeket szedhet. Ér­
tesülésünk szerint a debreceni ipa­
rosok és kereskedők megfelehbozik 
a határozatot, melynek foganatos!- 
t tsa esetén csak bankkölcsönök se­
gítségével tudnák kötelosségüket tel­
jesíteni. Ha a belügyminiszter helyt 
adna az iparosok és kereskedők 
tölobbezésének, a városnak uj meg- 
"Idásról kellene gondoskodnia, hogy 
niegakadá)yozza a világítás végleges 
'aegszüutetését, ami újabban léplcn- 
nyomon fenyegeti a lakosságot.

— Az Arany lános Társaság Pe 
töíí estélye, 'robb Ízben megemlé­
keztünk mar ártól n magas színvo­
nalú és komoly programúiról, amely • 
uok keiolébou uz Arany János Tár­
saság készül áid>izni Petőfi emléké­
nek. Az emlékestóly december 17 én, 
vasáru.<p az Arany Bah kistermé­
ben pnutb-tn esti1 8 órakor kezdődik 
és mii-ora H következő lesz : 1. Ze- 
uo-za-u. 2 Petőfi : „M;gyar vagyok", 
előadja Benedek Petur. 3 Emlék­
beszéd, tartja dr lotnay Vilmos, a 
Magyar Tudományos Akadémia tagja. 
4. Liszt Nándor: í ttuepi óda. elő 
adja Szobostlay Ágnes. 5. Petőfi 
költemények, előadja dr Papp Sán­
dor. 6. Magyar dalok. Magyart Imre 
zenekarának kísérete mellett jatsza 
dr Szilágyi Imre. Ülőhely ára 120, 
állóhelyé 30 korona vigalmi adó nél­
kül. Jegyek csütörtöktől fogva Sprin­
ger József piac-utcai könyvesboltjá­
ban kaphatók.

— Elrabolták egy reálistától ax 
iskolásköayveit. Különös ügyben tett 
feljelentést a rendőrségen tegnap 
Tutcsányi Dozsőné Kossuth utcai 
lakos. Panaszt emelt ismeretlen, 
fiatalkorú tettesek ellen, akik fiat, 
aki förealiskolui tanuló, hazajövet 
megtámadták, erővel elvették tőle 
könyveit, rajzszereit, rajztábláját s 
azután elmenekültek. A támadás fé­
nyes délben, az Arany-Bika szálló 
közelében történt. A rendőrség meg­
indította n nyomozást és már nyo­
mában is vau a tetteseknek. Az ed­
digi jelek szerint inkább esik gye­
rekes csínyről van szó, mint komoly 
rablást kísérletről. A rossz tréfa el­
követői inasok voltak.

— .Jogrend tieaoö vesérelk- 
ket irt. A Világ cinitt építőművé­
szen közlöny tegnapi számában ve­
zércikkel követett el Jogrend Rezső. 
Van ebben jogrend, latin közmondás, 
angol alkotmánytörténet is ellapo­
sodott befejezés. Még Somló Bódog 
jogbölcseletét is elökotorászta a Ri­
zsé zavaros vezércikkéhez és bele 
kanyar Holla a „lehető legnagyobb 
szám boldogságának elvéi". Kör, hogy 
nem vigyázott jobbon és Bentham 
helyett állandóan Betam-ot hasz­
nált. De nem itt van a humor el­
rejtve. Azt mondja a jogrendhuszdr, 

| a római jog sarkalatos alapelvéi . 
idézve: ,. A törvényt nem mi 1 
tartjuk meg, hanem ax tart 
fenn bennünket". Nohát ebben 
igaza van/ Ök a törvényt sohasem 
tartják meg és egyedül csak a tör- i 
vény tartja fel őket — egy újabb 
forradalom előidézésétől. Ha jogrend 
Rezső tud a sorok között Írni, mi 
is tudunk az ö vérszegény sorai kö­
zöli olvrsni.

—- Félévi fogház lopás miatt 
Szabó István kismarjai lakos a múlt i 
év őszén a bil.iutnegyei tanyákon 
több betörést követett el. Pocsaj 
bau Halász József gazdálkodó la­
kásába hatolt be a kéményen ke­
resztül és onnan élelmiszert lopott 
el. Szilágyi János kismarjai hentes 
üzletéről pedig a lakatot leütve on­
nan nagymennyiségűén zsiradékne- 

; müt vitt el. A debreceni kir. íör- 
I vényszék hétfőn tartott tárgyalásán 
I félévi fogházat rótt ki Szabó 1 t- 
' várna büntetésül.

— Három fogásból álló kitűnő 
menü ebéd 120 korona, két fogásos
vacsora sült körött' ! és tészta 120 
korona.. Egy zóna tidt’i délelőtt, dél­
ben és este 45 korona. 1 liter pom­
pás ezerjó bor 120 korona. 1 pohár 
részvény udvart sör 34 korona. Elő­
zékeny, pontos kiszo lgálás biztosítva. 
A kártyajátékra az engedélyt meg­
kaptam. A u. é. közönség szives 
pártfogását kérőm. Tisztelettel Al­
bert Belvárosi Éttermi és Kávéház 
tulajdonos, Debrecen sz. kir. varos 
székhazának szuterenjóben. Bejárat 
Városház'Utcából.

— Hírek a rendőrségről. Ellopták a ló- 
pokrócot. Schwirngenschlögel János ügy­
nök, E’z.scbet-utca 50. szám alatti lakos 
kedden 10 láda borvizet szállított kocsin 
az. Arany Bikába. Míg a borvizet leszállí­
totta a pincébe, ismeretlen tettes ellopta a 
lovára terített sárga pokrócot. A nyomozás 
megindult. — Meglopott hirlapbizományos. 
Kovács Károly Arany János utca 48. szám 
alatti lakos hirlapbizománvos feljelentést 
tett egyik alkalmazottja, Ungvári Imre 19 
éves fiatalember ellen, aki furfangos mó­
don meglopta. Ungvári ugyanis beállított 
Kovács házigazdájához azzal a mesével, 
hogy öt Kovács küldi és kéri, adja ki a 
nála volt, Kovács tulajdonát képező fehér- 
nemiieket. A házigazda, aki tudta, hogy 
Ungvári Kovács alkalmazottja, gyanútlanul 
atadta a fehérneműt. Ungvári ezt magához, 
vette s azután megszökött. A kár több, 
mint 25 ezer korona. Ungvári 165 ctn. 
magas, kerek arcú, szőke. Már régebben 
gyanús volt a rendőrség előtt, legutóbb is 
több terhelő adat merült fel arra nézve, 
hogy Ungvári is részes az Uránia mozgó 
helyiségében elkövetett betörésben. A nyo­
mozás megindult kézrekeritésére. — El­
fogott tengeritolvaj. Balog József hajdti- 
böszörniényi gazdasági cseléd ez év no­
vembereben s decemberében Neviczky 
László gazdálkodótól nagyobb mennyiségű 
tengerit, búzái, árpát lopott. Elfogták s 
beszállították a debreceni kir. ügyészség 
fogházába.

— Selyeapapirok, arany és ezüst 
szálak kaphatóa Atnalfynal.

— T. hirdetőinket fölkérjük, 
hojjy a Hajduföld részére szánt 
hirdetéseket legkésőbb délután 
fél 6 óráig szíveskedjenek kiadó­
hivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) 
eljuttatni, mert csakis az eset­
ben tehetjük közé azokat lapunk 
másnap reggel me jelenő sza 
mában.

ízlelje meg Albert konyháját. 
Olcsó és kitűnő, az már igen!

Társadalmi és egyesületi 
élet. Bibliaórákat az ispotályban, a I 
Diakonissza Otthonban már évek óta 
tartanak. Most pár heti szünet állott 
be, de a gátló körülmények elmúl- : 
ván, december 13 ári délután 4 órai 
kezdettel újra megkezdik az órákat 
a szokott helyen, a diakonissza inté- ' 
zet termében.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club de­
cember 13-án délután 6 Órakor az „Egye­
temi kör" helyiségében választmányi ulest I 
tart.

4 debreceni Luther Szövetségi Fillér ■ 
Egyesület december hó 17-én d. u. 5 óra­
kor a Miklós-utcai ev. templomban a meg- I 
szállt Pozsony emlékére estelyt tart. Kreut- ! 
zer Kis kápolnáját énekli a kollégiumi í 
kántus őbesai Sándor karnagy vezetésé­
vel, Kopnia Andor Pozsony elvesztése c. I 
költeményét szavalja Krisch Tivadar, Stra- j 
de.la Antiját, Eieid Noclurnóját, Corel’i ; 
Largóját gordonkán előadja Mándy Bér- i 
tálán. „Pozsonyi végvárunk“ címen elő- i 
adást tart dr Kovács Sándor budapesti | 
ev. the'I. tanár Énekel Nagy Gabrieua és i 
Kontsek Irén és végül Bartay Nemzeti ima- , 
ját adja elő a kollégiumi kántus. Belépő- I 
jegy ara 30 korona. Előre váltható az ev. j 
lelkész! hivatalban, vagy Springer József ! 
(Piac-utca 38.) és Hornyahek I Iván (Csapó- ' 
utca 1.) kereskedésében.

Az orvoskari „Csaba" bajtársi egyesület \ 
december 15 én este 8 urakor tartja a 1 
Vígszínházban leventeavató ünnepségét. A , 
díszelőadás változatos és élénk müsmát 
az egyik „Csaba“ bajtárs, Végh László 
S guranca cimü drámája fejezi be. A sze­
replők: Morvay Stefánia, Moisza Irén, 
Orosz. István, Kovács Imre, Bárczy István, I 
Vágó János, Márta Antal, Markovics ; 
György, K. Tóth Imre, Boda Sándor tuda- , 
suk legjavát fogják nyújtani. A darabot I 
Rubinyi Tibor tanította be. Jegyek már 
csak igen korlátolt számban kaphatók. Az j 
előjegyzett jegyeket ma mar át tehet venni. | 
A díszelőadás után szigorúan zártkörű j 
táncmulatság le?z az Arany Biaa kisterme- , 
ben, ahova csak meghívó felmutatásával 
lehel belépni. Az előjelekből Ítélve, a Csa­
pások mulatsága fémesen fog sikerülni. |

A Szent Erzsébet Egyesület szv-tter- és i 
jiimpet»!iötő tanfolyama már megkezdő- • 
dött. A tanfolyam délután 3 órakor van a 
Népszövetségi Ollhi'nban. A k.jacsonyi 
vásár csütörtökön dMi l tt 10 < rak- r nyí­
lik meg az At.ny Bika iivizgcbai'.

— NAPSUGÁR vagyonmentó-amrés 
ma délután haro iákor Piac-utca 10 .

MŰSOR:
Csütörtök: C bírlet Géiák. í '. I
Pentelc : l>) Perli-i Gésik
S'.omt'at itduta 11 Mugn»* Miska
Szombat e-tu-i Gé-áv, 
Vasárnap dé uian : Magdol ra. 
Vasárnap e.-ae; G-'rak.
Héti.'. Ai bérlet tlabavva. (ti.‘mutató), 
kedd : Babavisár.
Szerda dé'ti’áa: Mon-tr- cab iRt.
Szeid,i este: B; be.let Babavasu.

Sxiohi .ik ét luoujtösiinb.uak ki:Uuti«y«<
— (lírák. Eg'sr hiten iáté io tidier, tartja 

a színház Sidney Jorua bajo» mii'riKáju 
epet ellj it. ine'y cl-őrangti kioto tusban ke­
rült sz íne h tton í e. etikus «iicri ti.

Szombat délután Hágnia Siska 1
Maplstan bvssr.at áll. drama 6 f.üvonís- 

ban. Indiai laan történél. G.öuyhiti exo- 
tíwu.i f J.e'ei k, a pár ti t>;m-«itt film­
gyár cgyis Ivgrike ü tebb re u.ke, ma az 
Apollóban.

Jk H 1 Drakttla. Jegyét biztosit a ide­
jében.

MŰVÉSZET
Hangverseny a Horthy iuségakciá 

javara Vnlősággnl kuuuresoményt 
jelent a Horthy-akció céljaira de­
cember 16-án tartandó diszhangyer 
seny, amely iránt máris rendkívül 
nagy érdeklődés nyilvánult mog. A 
szereplők tnindaonyiau fővárosi ne 
vés művészek, akik közül M. Né- 
rnethy Eiiat és Pilinszky Zsigtnondot, 
a m. kir. operaház tagjait Debrecen 
közönsége mar jól isméii. A pataiok 
közül Szegheő Janos és Schieltet 
Jenő fognak bemutatkozni, akiknek 
zongora játékáról úgy ■* külföldi, 

! mint a fővárosi lapok a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoztak. Előbbi 
mint komponista is sok érdemes 
szerzeménnyel gazdagította a magyar 
zeneirodalmat. A súlyos értékű klasz- 

I szikusokról összeállitott hatalmas 
műsorba stílusosan illeszkednek a 
Schuszter Sámuel menekült rendőr­
kapitány vonója alól kikéi ülő ma­
gyar irredenta és népdalok, melyek 
közt saját szerzeményei is szerepel­
nek. Mióta a tiz pontból álló gazdag 
műsort publikálták az érdeklődés 
mindinkább fokozódik az ünnepi 
hangverseny iránt, melyen a részt­
vevőknek kivételes műélvezetben lesz 
részük. Jegyek az esti pénztáron 

\ kívül a Méliusz könyvkereskedésben 
i kaphatók.

A Müpártoló Egyesület kiállítása 
a rendkívül közgyűlés miatt csak 
vasárnap nyílik meg. Az iparművé­
szeti tárgyakat pénteken dóimon kell 
bemutatni a városháza nagytermé­
ben. Ezeket a bírálóbizottság szom­
baton délelőtt bírálja meg, úgy hogy 
délután a be nem fogadott tárgyak 
visszavihetök. A kiállítás vasárnap­
tól kezdve mindennap 9 órától dél­
után 7 óráig lesz nyitva.

Debreceni munkások képkiállitása Több 
tehetséges debreceni munkás, akik üres 
óráikban a festészettel foglalkoznak, élü­
kön Katona Gyula nyomdásszal, képkiál- 
litást rendeznek a Margit-fürdöbeli Munkás 
O.thonban. A kiállításon viz és olajfest­
ményeket, rajzokat gyűjtöttek össze. Az 
érdekes és," pártolásra érdemes kiállítás 
vasárnap nyílik meg s egész nap díjtalanul 
megtekinthető.

— Halálozás. Morvái Ilona ref.
I 16 hónapos, Szekeres János földmi- 
i vés ref. 60 éves, Stark Márton 86 
i éves, Sándor Zsuzsanna ref. 76 
i éves, Kovács János ref. 4 hónapos, 
i Molnár Maria ref. 12 napos, Tar 
I József crdőtelepilö ref. 70 éves.
j — HusfUstölésZö dia-utca 
I 3 szám alatt.
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Közgaídasági szemle

A mai nap érdekes fordulatot ho­
zott a budapesti értéktőzsdén. Bécs- 
bői a tözsdeidö első felébon lanyha 
hírek érkeztek s ezek hatása alatt 
a budapesti kulisz is lanyhán indult. 
A korlatpiacon azonban ez a 
haság nem tudta magát *
a magyar ipari értékek

tartani és 
legtöbbje 

emelkedő árfolyamokon indult és a 
tőzsdeidő egész folyamán szilárd 
maradt. Általában véve a piac han­
gulata nagyon barátságos volt. . A 
korona stabilizálása kellemes hatos­
sal volt az értéktőzsdére és a De­
viza Központ kiegyenlítő deviza po­
litikája, amely’ lassanként a béke­
beli jegybankok politikájához hason­
lóan kezd működni, erős bizalmat 
keltett a kereskedelmi körökben, ame­
lyek a korona stabilizálásától a ma­
gyar ipar és kereskedelem fellendü­
lését remélik. .4 magyar jóvátétel 
problémája elodáződot! egyelőre s 

' olyan momentum, 
helyzetet 1 ”

8200, Kö»p, Jelz ‘250. Virosi Bank 640, 
Merkur 625. Csehbank i00. Lipo ' 
435. Egy. Bpest Főváros. lakarék
és biztosítók !■. .-> Map- j" g’- -
Fenéiére 8810. Magerr francia .000, 
2200. Pannonia 150; 0.

Malmok: •Joraeduiu-lrelci ' i
cordia 6430. 1- fcndapesli gö«. UiH 
Gizella 7500. Hun rária gőzm 99_o, \ik , 
tória 30500, Transz dunubia 1'HoO |

Hánvák és téglagyárak: Beoestni 46o00, i 
Borsodii 1521)0: Lörinezi S900. Cement ■ 
14000 Szászvári 25750. Kohó 8«.>0O, KöE 
Gőzté’nla 9500, Dräsche 20000, Magnesit 
7600t)''M'g)ar Aszfalt 4700, Magyar Alt. 
Uőszóubánya <8000, Keráim<i 8GőO, MgJ - 
bátonyi 4660. Vjlaki91U0, Vnkájyi 54000. 
Síi.ltró ÍhJíöu. _.

Nyomdák: Athenaeum 11 <00, Globin» 
2750, Pallssz 5200, ,

Dis- és gépgyárak : Kobu-g ...641 Ls.uc 
, 2550, Gazd. gépgyár 12800, begy ver 7100-0, 

Ganz Danub. 650’00. Ganz vdlv.ios 8<>0-U, 
Gép- és vasúti 4350, GyörfCy M o.U •»- 

' Kaszab5100. Kühne4050, Láng ’■'P‘ 
ták 3600, Mág 4800, Magyar acél IIwJ, 
Magyar Belga 8000, ólom 3'00, \cgyipar 
89n0, Rima 10225. — Vüs- és gépgyárak: 
Vagonzyái' 6750. Roessemann 4912,

'Ált.

f e) ja' itcttélénk, hizlalt üti! 151 
juh löO.

Debreceni ló- és marhavásár
A lóvásár felhajtás közepes, leginkább 

silány minőségű lovaiban. Jobb mm. segít 
lóért’ 100—140.000, közepeséit 40-80000, 
silányért 6000 koronát fizettek A kereslet I 
vágó lovakban volt nagy. I

a szarvasmarha felhajtás kérés vö t. 
több tninűsígli vágómarháért ISO—-OO 
Kfi-epesért 130—170 növendékért 140 — 
180. borjúért 200—250 koronát firet ek. 
ló fejős tehén 100-140 003, közepes 80- 
100,000 koronáért kelt A vásár irányzata 
szilárd vö t.

Esti magánforgalom.
Rima 106C0, Kő«zén 8'000 - 2000, Salgó 

35500— 36250, Izzó 38700, Állatid 26000, 
Lipták 4000. Barátságos. Termények : 
búza 10100, rozs 6500. csöves tengeri 
4000 100.

felelős szerkesztő: Kolosváry-Eorcsa Mihály
Kiadó: A Uajdníöld Lapkiadó Vállalat

igy nincs semmi 
amely a kedvező 
solhatná.

befolyá-

korona, 
értékel- 

tolódásban f x’alapot tud teremteni, 
hosszabb időre megadja a kereske­
delmi kalkuláció lehetőségét és a hi­
telnyújtás nehéz problémáját is meg­
szünteti, sőt az általános pénzszűkét 
is enyhíteni tudja. Ha egyszer a 
hitelnyújtás nem jár többé a valuta­
ingadozások által okozott kockáza­
tokkal, akkor a ma nagyrészt holt 
főkét könnyű lesz mozgósítani és a 
termelés szolgálatába állítani. Ezen 
az utón haladva a külkereskedelmi 
mérleg passzivitásának csökkentése 
valószínű.

A magyar korona külföldi jegyzé­
sei svájci frank paritásban a l-----
kezők:

Zürichben 23, Berlinben 22.68, 
Prágában 22.86, Budapesten 22.35,

A TŐZSDE
Magyar korona: £3

Zürichi nyitás: Bodin 0’64, Newyork 
530’,,, London 2432, l’áris í><4-., Milano 
2655^ Prága 1677 < Budapest 023, Zágráb 
175, Varsó 3' ,, Bécs <4, osztrák bélyeg­
lett 76.

Zürichi zárlat: Berlin 6 38 Hollandia 
21 no. Newyork 530' ,, Paris 3765. London 
2132, Milano 2G55, Prága 1675 Budapest 
23, Zágráb 173, Bukarest 323, Varsó 3",, 
Bécs 74. osztrák bélyegzett 76, Szófia 393.
Deviiaköspont hivat. Árfolyamai, 

Bukarest lei 14—15, London angol font 
|< 710—11000, Szófia 1725—1825, Többi 
váltocatlan. . ,

A mai tőzsdei üzletben az irányzat a 
tegnapi lanyhulás után várakozó hangú- 
la b-'n és tartott irányzattal indult. A 
tőzsdéidé második f. leben Bécsből is ked- 
v, z/bb jelentések érkeztek, úgy ho v a 
hangulat zárlatig bizakodó mrraőt. Az ar- 
ii .ece; égek egészen 10 száz-lékig teijedtek, 
ami a mhéz papíroknál némely esetten 
10000 koronás javulásnak felel met».

Bankok : v<ig«l-M»gy»r Bank 2400, Ha- 
wbv.k 5325, Agrarbank 1050, Magyar 
hitel 7000, Jel®. »Hitel 435. Leszámítoló 
Bank 1300, Olasz Bank 540, • träk Hitel 
1350, Angolbavk 2900, Bosir. A agrár 2000, 
Hermes 1040, Ingatlanbank . Forgalmi 
bank 680. Kcr. Hitel 1000, l vldliitelbank

amely végre egy
A stabil

általános

Vsgonzvár 6756. --- ------
6350, Schuller 4500, Teudlorf Dutr. 
Wörner 3023, Hofher 4100. Vegyes 
0 Légszesz 18000, Bnróti szesz 
Boni 8600. Bras.-ói 22400. Chinou 4451), 
Danica 8900, Égisz 2400. Izzó 37500, lex- 
ul 2509, (lyapjumosó 8300. Papír 31 it>, 
Részvénvsör 34600, Szövőkötő 3900, 8pii- 
diurn 55’50, Teuiesi szesz 12500, reLen 
40000. Fiumei rizs 130000, Flóra 1HLU, 
Fővárosi sör 8950, Goldberger 6500, wc- 
hwinilt 37000, Hung, uüitr. 50000, Juta 6200, 
Karton lo450 Királvautó 101'0 Királysör 
6100, Keleti 6400. Klotild 7500. Kőbanyai 
l’o'o' Sör 40tX), Cukoripar 137C0, Lámi’U 
15800, Ancr 14000. M. Kender 3875, Ős­
termelő 3930, Ruggyanta TAU'1, Részvény 
szalámi 2810, Vasút forgalmi 4900, Marosi 
netr 6300. Óceán 6860, Olajipar 7650, 
Plí'bus 4200, Püspöki 1250, Schwart-zer 
6600 Szikra 1 IGOii, Stummer 69110, Tele- 

t fon UOoO, Temesi sör 13000. Pannonia 
I 4100 Török 42:4» Pamut 14800, L'nio 
I színház 2777, Vas. vili. 4100, Villányi pezsgő 
' 2400, Zai yvapálúii 7700, Mezögazd. 82750, 
1 Faipar: Alt. Faip-'i 1070, Egy. ta 1005, 
I Funiergviir 2975, Guttmaun 8360. Hazaiba 
i 10’éK), Körösbánvai 1175, Kronberger 197.>, 
| Lignum Trust 6Ő00, Erdő 1275, Magyar 
í Llovd 2600, Malomsokv 2200. Nemzeti fa 
' L’d’oo, Lichtig 1450. Űfa 15503, Rézbányái 
' 5:>00, ’ Szlavónia 3230. l.'nion Nasi l eine

I Zentai 19500, Honi fa 1750.
! vállalatok : Adria 313.00. Atlantién 
I Levar.te 41000, húr 181.0, Miskolcra 
í Trust 11050, Közúti .
I 1070. Déli Vasút 64 ;0, Ailamvasut ' 

támitoló 125—3- 
60. Nemzeti táji 

375—625, Kő 
13000,

51000, Viktoria btuor 1280. Zabo ai 7800, 
Zpntni 19500. Honi fa 1750. Közlekedést 

3800, 
44'JO. 
vasútG975, V áros!

’ „ ■ : Lesz 
; oktár 160— 

30, Mág

követ-

Apró IMeM
HunlczsBf 
kés és müsscrmtt- 
ves Debrecen. 
Síéchenyi-u. 1.

Sonkapácoláshor
Salétromsó, Korian­
der, Fenyötnag kap­
ható Jósa és Jóna

Drogueriájában 
Kossuth u. 6.

és vésöintázBt !
PAULO 1.
'^unyenyi-u n j '

Posstó 
hulladékot, nyulbflrt 
vásárol magas iroa 
Libándy Debrecen, 

Péierfia 4.

Darabos mész!

Dec. 24 ig
Szőnyege-, függönyök, ágyteritök 

pokrócok leszállítóit árakban
HORN ÉS ERDÉLYI CÉGNÉL
Debrecen, Kopsnthn. 19 Telefon 11 Iß.

(»ltott mész, cement, téffla. cserép

S száraz tűzifa, 
azonnali szállításra beszerezhető.-

BARTHA fatelepén,
Ispotály-n. 3—c. Telefon 785.

Elővételi jogok: 
Merkúr 20, '
60. Kaszab 520 
bányai polg. >ö: 
375—475.

Terménytőzsde zárlat': A j 
tőzsdén igen ólóik Ó.3..Í.I..... 
zott különösen kenyérmagvak 
iránt. A tövároG malmok azonban ma sem 
vásároltak. A tőz-deidő második felében 
élénk forgalom fejlődött ki buzuban és 
tengeriben, melyek közül az előbbit videói 
malmok vásárolták, rakarinányeikkek piaca 
szilárd, liszt és orleménypiac szilárd irány­
zat mellett tizlettelen.

I Hivatalos árak : Búza <6 kilós tiszavi-- 
i déki 9800—900. egvéb 9700 ■ 80J, 78 kilós 
I tiszavidéki ICO. 0—100, egyéb fUlÜQ 1000'3, 
: rozs G86O-7000, lak. árpa 6700 —800. ”" 

árpa 7200—409, köles 8000 - 500, 
6509 600, tengeri 5900 - 6000, ' 
13500 14500, korpa 4500 — 600.

Vidékünkről előfordult kötések: 
10100 Hajdumegye. 9930 Ksba, 3— 
Nyíregyháza, rozs 7000 ab Budapest.

Zürichi tőzsde. Holland 3425':.,, Antvcr- 
pen 557, Milánó 431l;,.. London 39250, 
Newy-rk 8600. Páiis 61'8 Zűri, h 132’, 
Lengyel 4'/,, Prága 273. Irányzat sziláid.

Terménytőzsde xárlat. 
i Hivatalos árak : Búza 
| vidéki 9800 900, egyéb 
i kilós ti 
I lOOOtl, rozs 6700- 
I 800, sörárpa 7200 — 
I zab 6500—550, repce 
I 4450-553.
' Ferencvárosi ser'ésjelenté«.
i Déli hivatalos. Szabadvásári maradvány
I 1604 it rtés, érkezett 289, eladatott 66.
I Arak Zsirsertés könnyít 380—550, fia-
I tál nehéz 415— 00,

Zártvásári maradvány 191,érkezett semmi, 
eladatott 3

Arak: zsirse-tés fiatal nehéz 410—40, 
könnyű 365—415.

JuhvAsár.
Felhajtás 157 juh ugvnünt 48 hilzalt (Irü, 

109 feljavított juh. A vásár irányzata

árverési hirdetmény
A debreceni kin. jtirásbitóságnak 

1922. Pk. II. 17057. sz. végzése 
folytán lefoglalt s 700.000 korona 
becsértéket képviselő : vaseszterga, 
padok, gyalu és fúrógépek aa 1922. 
évi december hó 15-ik napjának 
deli 12 órájában nyilvános árveré­
sen Debrecenben Széchonyi-ulca 27. 
szám alatt eladatnak.

RÓZNER IMRE s. k. 
kir. bir. végrehajtó.

.......... ".  """j BSÍj 
Pezsgőt» üvegeiig 
a legmagasabb áron vesz a;g«j 

„THfc pezsgőgyár“ fed
MC|

MÍ 
ram 
s® 
un 
ti'ét 
W 
KS 
ram 

;<ÖB 
.Ü» 
'KH

Atlautíca

érdeklőd c h
termény- 
mntatko-

sor­
zab 

repce

Bll7.ll
99041 ab

9700 - 800. 78
.»vidéki Í0009- ICO. egyéb 9900 

—9! 0, fák. árpa 6700— 
40.?, köles 8000 500, 

13500—4500, korpa

i LIPTAY jákei (Szabolcsmegye)

'! szeszflyáraésmalma 
«elfogad 30—50 drb marhát 
^jutányosán telelésre. Feltete-1 
i lek vagy személyesen vágy j 
j telefonon is megbeszélhetök. ?

IWWWSVOW« 
|Tea rum, 
i likőrök, cognac, gyümölcspálinkaíélék I 
g le olcsóbban legjobb minőségben a fizi-i 
X lágysági szeszesital kereskedés kicsiny-j 
” ben! osztályán 2
|CSAPÓ-UTCZA 7.SZ.J
s szerezhetők be-
| Eladás nagyban és kicsinyben. í

Telefonszám: Kisvárda IIO.

Hívjon meg
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó, a legtöbbet én fizetekjjte 

Kramer«

Méz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, nPRUP^ ' 
olcsón beszerezni tessék «yUllw« I 
menni, hol kervésbé hcsmált finc<-< , 

férfi ruhák állandóan kaphatok. ,
W-utsza Z. sz. (Zenedével szembeni t

I MAYER divatáruház
Piac-utca 18 sz. (Tisza palota.)

megnyílt,
ahol a legdivatosabb köt’tt k bátok, szvctterck,kezlyík, a legfinoma.b selyem,, flór- es 

| fátyol harlsny k minden elk. psclhetö sxinben, minőségben a legjntányosabb áron sápi j.

^ÍF Kérjük kirakatainkat megtekintem

—KoKxnay és Társa «-í-saéS
KOSSUTH UTCA 5. SZÁM __ __ c in1922 december 2. 1923 Januar 6 9

tartó

líarácwoaiyi aijévi vásár
Míslön occasio osztály*

óriási véi3«ték. Rendkívül,
Kérjük kirakatainkat figyelemmel ki wer”**

Ny-mÁtMt rMHgynr Nemaetí Köuyv- é« LapWadőválIalat Foren» Jóasef-ut 59.


